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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

Ata da 31ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica, 
realizada no dia 16 de Março de 2023.

Ás quatorze horas e trinta minutos do dia 16 de março de dois mil e vinte três, reuniu-se na sala 314 do
Prédio 20 do Campus Nova Gameleira, o Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia
Mecânica do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais (PPGEM/CEFET-MG) sob a
presidência do professor . Presentes, conforme lista de presença: Yukio Shigaki Prof. Thiago Augusto
Araújo Moreira, Prof. Paulo Eduardo Lopes Barbieri, Prof. Wagner Sade e o Prof. Artur Caron

Participou também o secretário do PPGEM, Sr. .  -Mottin. Mateus Gabriel Neves Fagundes Item 1
Verificação do quorum regulamentar. Verificou-se o cumprimento do quórum, com a presença de 03
(três) membros votantes do colegiado. Abertura da 32ª Reunião do Colegiado do Programa deItem 2 - 
Pós-graduação em Engenharia Mecânica (PPGEM) do CEFET-MG. Foi feito um agradecimento ao
Prof. Paulo Barbieri pela atuação e pelo empenho na Coordenação do PPGEM durante o último período
de Coordenação do PPGEM. Aberta a reunião, passou-se ao exame da pauta do dia. Item 3. ORDEM

O Colegiado apreciou o pedido da discenteDO DIA. Item 3.1. Análise de Requerimentos de Alunos. 
Larissa Ildefonso, que solicitou a prorrogação do prazo de conclusão do curso devido à licença
maternidade. Após a leitura do requerimento, o Colegiado aprovou a solicitação por unanimidade. Em
seguida, o Colegiado apreciou o pedido do discente Felipe Silveira Santos, que solicitou o
Aproveitamento de Créditos em disciplinas. Após análise da solicitação e do histórico escolar do ano, o
Colegiado aprovou a solicitação nos casos de disciplinas que tenham sido cursadas a menos de 5
(cinco) anos. O Colegiado também orientou ao discente que regularize a situação do seu pré-projeto
junto com sua orientadora, a Prof. Ivanilza. Item 3.2. Aprovação das datas das Reuniões Ordinárias

 O Prof. Yukio apresentou ao Colegiado uma proposta de cronograma dedo Colegiado do PPGEM.
reuniões do Colegiado para o primeiro semestre de 2023, sendo as próximas reuniões realizadas
sempre ás quintas-feiras, às 14h30, em sala a ser reservada, nos dias , , e . A20/04 18/05 15/06  13/07
proposta foi aprovada por unanimidade. O Prof. Yukio introduziuItem 3.3. Aprovação das Comissões. 
proposta de composição para a Comissão de Credenciamento Docente e a Comissão de Autoavaliação
e Egressos para o mandato de 2023-2025. Para a , foramComissão de Credenciamento Docente
indicados o Prof. Fernando Antônio Rodrigues Filho, a Profª. Ivanilza Felizardo e o Prof. Tiago de
Freitas Paulino (Presidente da Comissão). Para a  foramComissão de Autoavaliação e Egressos
indicados o Prof. Sandro Cardoso Santos, o Sr. Rui Gustavo Athayde Nunes, o Prof. Thiago Moreira
(Presidente da Comissão) e um discente a ser indicado posteriormente. Item 3.4. Planejamento

Seguiu-se breve discussão sobre o planejamento estratégico da Coordenação doEstratégico. 
programa, em que objetiva-se alcançar um mínimo de nota 4 na avaliação Capes. O Prof. Yukio realçou
algumas medidas necessárias para que o programa obtenha essa nota. Acordou-se entre os membros
do Colegiado a intenção de trabalhar junto com o Departamento de Engenharia Mecânica para um
processo futuro de reestruturação dos laboratórios utilizados pelo Departamento e pelo PPGEM. Item

 Em relação aos alunos ingressantes em3.5. COVID 19 – Datas Limites para Prorrogação de Prazos.
2020/2 e 2021/1, o Colegiado receberá do Prof. Yukio novas datas, em formato de tabela, para o prazo
máximo de conclusão dos alunos ingressantes no período citado. Nada mais havendo a tratar, eu,
Mateus Gabriel Neves Fagundes, Secretário do PPGEM, lavrei esta Ata, que segue assinada pelo
presidente e pelos demais participantes da reunião.
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